8. SINIF
Karekokli ifadelerde toplama veya g¢ikarma islemi
yapabilmek icin kok i¢lerinin ayni olmasi gerekir.

1. Kok icleri ayni olan koklu ifadelerin katsayilari
toplanir veya cikarilip katsayi kismina yazilir.

2. Ortak kok aynen yazilir.
avx + bvx = (a + b)}Vx
avx — bvx = (a — blVx

o 3W2+5V2 = (e tre W =

Y 6\/§—2\/§=( ........ — 5oooooo0o ) =

Soru-1 Asagida verilen islemleri yapiniz.

a) 75 + 25 = b) 42 +2 =

) 9W3-3V3 = d) 87 —+7 =

> Karekokll ifadelerin kok igleri ayni degilse; tam kare
carpanlar kok disina gikarilarak kok icleri esitlenebilir.

o V18+v2=3V2+V2 =42

e 3v10 —/40=3v10 — 2v/10 =10

Soru-2 Asagida verilen islemleri yapiniz.

a) V12 + 27 =
b) V20 + /45 =
V32 —V18=
d)V96 — V24 =
e) V180 — /80 =

KAREKOKLU iFADELERDE TOPLAMA VE GIKARMA iSLEMLERI

} Karekokll ifadelerin kok icleri esitlenemiyorsa islem
yapillmaz.

V3 ++2
5—+7

islem yapilmaz
aynen kalir.

Soru-3 Asagida verilen islemleri yapiniz.

a) 3WV5+v5 —2V/3 =

b) 7V3 —V2 —4V/3 =

o) W7 —11V7 =5 =

Soru-4 Asagida verilen islemleri yapiniz.

a) 42 +5V3 —2vV2 -8V3 =

b) 7V5+vV2 —V5-9V2 =

) 6vV3—2v/3-1=

d) V10 — 747 — 5V7 =

Soru-5 Asagida verilen islemleri yapiniz.

a) 6v18 4 2v/50 =

b) 248 — 375 =

c)3v175 —2v112 =

Soru-6 Asagida verilen islemleri yapiniz.

a) V48 — 475 +/108 =

b) V128 + 4412 —+/200=



Soru-7 Asagida kenar uzunluklari verilen g¢okgenlerin
¢evre uzunluklarini bulunuz.

V28 / \V175

V252

V640

Soru-8 Asagida verilen islemleri yapiniz.
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> Karekok icinde toplama veya ¢ikarma islemi varsa
once bu islemler yapilir.

e V16+9=+25=5

Soru-9 Asagida verilen islemleri yapiniz.

a) V100 + 25 =

b) V100 — 36 =

Soru-10

50 sz 18 sz

Yukaridaki sekil alanlari verilen karelerden olusmustur.
Buna gore seklin ¢evre uzunlugu ka¢ cm’dir?

2. V7++2

TEST -

1. 5v3 + 23 isleminin sonucu kagtir?

A) 33 B)7v/3  (C)14V13 D) 10vV3

isleminin sonucu kagtir?

A)1 B)W9 Q) 72 D)V7 ++2

3. 8V2 + /98 isleminin sonucu kagtir?

A) 10V2 B)12v2  C) 142 D) 15v2

4. (V2 ++/3) - (/3 —V2) isleminin sonucu kagtir?

A) 2v2 B)3VZ  C)2V3 D)3V3
VZ V2 N2 N2
V22 V212 isleminin sonucu kagtir?
AN2 B) 22 C) % D) \/2_5

6. V5 .(v/20 ++/3) isleminin sonucu kagtir?

A) 10+V/3 B) 15+V3 C)10+V15 D) 15+V15

7. V45 ++/125 ++/20 isleminin sonucu kagtir?

A6v5  B)8/5  C)10vV5 D) 12V/5



8. Cevresi V162 cm olan bir lGiggenin kenar

uzunluklarinin ikisi V8 cm ve V18 cm olduguna gore
diger kenarinin uzunlugu kag¢ santimetredir?

A)V/8 B) V32 C)V128 D) V136

9. 4V45 — 420+ 3v125 isleminin sonucu kagtir?

A)17V5  B)18V5  C)19V5  D)20v5

10. V72 ++vV81 —+162 isleminin sonucu kagtir?

A) 6 B)6V2  C)6vV2-9 D)9-—3v2
11. 10v2 — VA =72
olduguna gore A sayisi kag olmalidir?
A)42  B)V32 C) 32 D) 64

12. 4 tane 3v/2 'nin toplaminin 3 tane V2 ‘nin
¢arpimina béliimii kagtir?

A) 2v/2 B) 4 Q)6 D) 12

13. Her giin bir 6nceki giiniin 2 kati yiiriiyen biri ilk giin
V12 km yiiriirse ii¢ giinde toplam kag kilometre
yliriimiis olur?

A) 83 B) 10v/3 C) 12v3 D) 14V3

14. Asagidaki sayilardan hangisi V80 ile toplanirsa
toplam v180 olur?

A)V20  B)V40 C) V80  D)v100

15. 1 + V20 sayisi ile asagidakilerden hangisi toplanirsa
sonug bir tam sayi olur?

A) 24/5 B) /5 C) —2v/5 D) —/5

16. Bir karinca V180 metrelik bir yolun V125 metrelik
kismini yiiriimistiir. Geriye ka¢ metrelik yol kalmigtir?

A) /55 B) 5v5 C) 2v/5 D) V5

17. Kenar uzunluklari v50 cm ve +18 cm olan bir
dikdortgenin gevresi kag santimetredir?

A) 8v5 B)16V5 C)8V2  D)16V2

18. V80 metre uzunlugundaki bir telin V20 metresi
kullaniliyor. Buna gore geriye telin kagta kagi kalmistir?

3 1 2 1
A)Z B)E C)E D)Z

19.

VZem

Bir kenarinin uzunlugu V50 cm olan kare bicimindeki bir
kartondan, bir kenari boyunca V2 cm eninde bir serit
sekildeki gibi kesilerek atiliyor. Buna gére kalan par¢anin
gevresinin uzunlugu kag santimetredir?

A)5V2  B)13V2Z ()18Y2  D)20v2



20.

Ali

Ayse

e 42m —— 32m—

Sekilde, Ali ve Ayse’nin bayrak diregine olan uzakliklari

verilmistir. Her biri bayrak diregine dogru v/8 m
yiiridiiglinde, aralarindaki mesafe kag metre olur?

A)V2 B) 2v/2 C)3v2

21.

D) 442

Yukaridaki sekilde alani 75 cm? olan karesel
bolgeden alani 12 cm? olan kare kesilerek ¢ikariliyor.
Buna gore son durumda seklin ¢evresi kag

santimetredir?

A) 12V3 B) 16v/3 C) 20v3 D) 24+/3
22.
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Yukarida verilen seklin alani kag santimetrekaredir?

A)445  B)360 C) 255

D) 240

23. Hayat, bir ylizeyinin alani 200 cm2 olan kare
seklindeki bir kartonu asagida gosterildigi gibi ortadan
ikiye katlayip, kesikli ¢izgiyle gosterilen yerlerden kesiyor.

Hayat kestigi pargayi atip kalan pargayi actiginda olusan
seklin gevresi kag santimetredir?

A) 3442 B)44vV2  C)46vV2  D)50v2

24.
V3 | < V27 >
< V108 >

Yukarida verilen karenin alani kagtir?

A)9 B) 12 C) 15 D) 18

25. Asagida sekildeki gibi bir vincin havada tuttugu insaat
malzemesinin yerden yiksekligi V125 m ve malzemenin
vincin koluna uzakhgi v45 m’dir.

(T1] IE] Ving kolu
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Vincin kolunun yerden yiiksekligi sabit kalmak lizere
malzeme sekildeki konumundayken V5 m yukari gekiliyor.
Buna gore son durumda malzemenin yerden yiiksekligi,
malzemenin vincin koluna uzakhgindan ka¢ metre
fazladir?

A) 24/5 B)3V5  C)4V5 D) 5v5



26.

81 cm?

Dikdortgen seklindeki kartondan ,alanlari 81 cm?, 36 cm?
ve 25 cm? olan kare seklindeki tic parca sekildeki gibi
kesilerek gikarihyor.

Buna gore kalan karton pargasinin gevresi kag cm’dir?

A) 30 B) 32 C) 34 D) 36

27. On yiizii boyanmis ve alani 240 cm? olan
dikdortgen seklindeki bir kagidin iki kosesi karsi kenar
Uzerine gelecek bicimde asagidaki gibi katlaniyor.

Son durumda kagidin boyali ylizliniin kare seklindeki bir
bolimi gorinlyor. Buna gore kagidin katlanmadan
onceki cevre uzunlugu kag cm’dir?

A) 28v5 B)30v5  C)32V/5 D) 344/5

28. Ayni yukseklige sahip bardaklardan 4 tanesi ic ice
konuldugunda yuksekligi V450 cm olmaktadir.

-5 ¥

Buna goére bu bardaklardan 15 tanesi i¢ ice konuldugunda
yiiksekligi kag cm olur?

e
xX X X

~V450

A) 3442 B)35v2  C)36v2 D) 37v/2

29. Dikdoértgen seklindeki bir masanin Ust ylizeyine
asagidaki gibi dikdortgen seklinde bir masa ortisli
serilmistir.

_ V80 .
bﬁ/
20 :

1. sekilde masa ortlisii, masanin uzun kenari boyunca

serildiginde her iki tarafindan da esit miktarda ve v20 cm
sarkmistir.

2.sekilde masa ortlisii masanin kisa kenari boyunca
serildiginde ise her iki taraftan da esit miktarda sarkmustir.

Buna gore “?” ile gosterilen uzunluk ka¢ cm’dir?

A) 44/5 B)3V5 ()25 D)V5



